

# Большевистский фронт

№ 43 (1542) Четверг, 8 июля 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

Орган  
Работкинского  
района ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ТРИНАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

- И. БЕНЕДИКТОВ,  
Нарком Земледелия СССР.

## Вырастить и своевременно убрать урожай без потерь

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — картофеля, сахарной свеклы и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосение и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует поощрять колхозников, занятых на этой работе. За сеноуборку рекомендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудодням, одну десятую часть убранных и заготовленного сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмена или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сеноуборку. За каждый трудодень на силосование рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во время подготовить комбайны, тракторы и простые убо-

рочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и во время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, водителям каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первейшая заповедь колхоза. К хлебоуборке надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на сыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают также важнейшие работы, как заблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей «мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и положить таким образом путь к миру». Долг всех колхозников вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

## Выполнить план силосования кормов каждым колхозом

Колхозы района выполнили план силосования кормов на 86 процентов. Заложено 12.040 тонн сочных кормов для общественного животноводства. Перевыполнили план силосования колхозы Работкинского, Кадницкого и Черемисского сельсоветов.

Позорно отстают с выполнением плана силосования кормов колхозы сельсоветов: Кисловского, Шерменевского, Ляписского, Лопатицкого, Варварского.

Чтобы выполнить план силосования колхозам Кисловского сельсовета нужно еще заложить 550 тонн силоса, колхозам Ляписского сельсовета — 700 тонн, колхозам Шерменевского сельсовета — 550 тонн, колхозам Лопатицкого сельсовета — 450 тонн и колхозам Варварского сельсовета — 400 тонн.

При одинаковых условиях, там, где к разрешению данной задачи подошли со всей серьезностью, план силосования не только выполнили, но и перевыполнили, а там, где до сих пор недооценивают силосования кормов, отыскивают различные объективные причины и проваливают очень важное государственное мероприятие. Долго-ли это будет продолжаться? Считают ли нужным вообще руководители сельсоветов и колхозов выполнять государственные планы? Пора этому положить конец и план силосования кормов выполнять по каждому колхозу.



## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

1. Колхоз „Молния“, Малиновского сельсовета, выполнил план сенопоставок государству (председатель колхоза **Баранов А. И.**)
2. Колхоз „5 съезд колхозников-ударников“, Работкинского сельсовета, выполнил план сенопоставок государству (председатель колхоза **Кабатин А. А.**)
3. **Бусыгина А. И.**, колхозница колхоза „Победа“, выполняющая норму на косьбе лугов на 230 процентов.
4. **Погдин А. И.**, колхозник колхоза „Молния“, выполняющий норму на косьбе лугов на 200 процентов.
5. Колхоз „Золотой“, Семовского сельсовета, выполнил план сенопоставок государству (председатель колхоза **Старостин И. В.**)
6. Сельские советы: **Работкинский** (председатель **Власова Т. И.**), **Черемисский** (председатель **Немова А. Ф.**), **Кадницкий** (председатель **Рослов М. П.**), колхозы которых не только выполнили, но и перевыполнили план силосования кормов.
7. **Галочнина А. А.**, колхозница колхоза „Молния“, выполняющая норму на косьбе лугов на 170 процентов.

## Решительно изжить недостатки в системе дополнительной оплаты труда колхозников

В борьбе за получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур большую роль призван сыграть закон о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Система дополнительной оплаты труда правильно сочетает интересы государства, интересы колхозов с личными интересами колхозников, материально заинтересовывает широкие колхозные массы в получении высоких урожаев, направляет их энергию на дальнейшее укрепление артельного хозяйства.

В нашем районе многие колхозники за свой честный труд получили дополнительную оплату за высокие урожаи на колхозных полях, за перевыполнение установленных планов урожайности овощей, за повышенную продуктивность в животноводстве. Необходимо создать все условия к тому, чтобы и в нынешнем году число колхозников, получающих

дополнительную оплату, значительно возросло.

Но, к сожалению, система дополнительной оплаты труда далеко еще не во всех колхозах применяется в полном объеме. Известно немало фактов, свидетельствующих о недооценке значения дополнительной оплаты труда, имеются случаи грубейшего извращения закона.

В колхозах «Волна революции», имени Красной Армии и «Восток», Лопатицкого сельсовета, грубо извратили систему дополнительной оплаты труда колхозников, звеневая система труда отсутствует, за звеньями участки в натуре не закреплены, задания по урожайности до звеньев не доведены. Руководители колхозов игнорируют правильную организацию труда, а агроном МТС Резцова приниженчески относится к подобным извращениям, мешающим честным колхозникам самоотверженно трудиться в коллективном хозяйстве.

Немало фактов, когда в колхозах завышают задания по уро-

жайности сверх установленных планов и этим самым лишают возможности колхозников получить дополнительную оплату труда. Например, в колхозе «Красный луч», Семовского сельсовета, плановая урожайность по картофелю определена в 130 центнеров с гектара, а до звеньев доведена в размере 140 центнеров с гектара. В ряде колхозов плохо поставлен учет труда, и это отрицательно сказывается на заинтересованности колхозников отдавать все свои силы и умение для получения высоких урожаев.

Каждый руководитель колхоза обязан строго и неуклонно проводить в жизнь закон о дополнительной оплате труда колхозников. Агрономы должны оказать практическую помощь колхозам правильно применять этот закон, направленный на укрепление хозяйственной мощи страны и колхозов, на улучшение материального положения колхозных масс.

**Сладкова**, главный агроном Работкинской МТС.

## КОЛХОЗЫ РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1943 ГОД

Колхозы района выполнили государственный план развития животноводства на 1943 год: по крупному рогатому скоту — на 108,9 процента, свиньям — на 108,2 процента, овцам — на 130,4 процента.

**На фронтах отечественной войны**

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. С 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронетанки подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении с 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Бердь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получали серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

*Каждому колхозу четкий рабочий план уборки урожая!*

**Рабочий план уборки урожая по колхозу „Новый строитель“ Кисловского сельсовета**

Колхоз в сжатые сроки с высеиванием семян взошел в сев. В настоящее время хлеба буйно растут. Ожидается очень высокий урожай. Сейчас ведем борьбу с сорняками, пропололи все яровые и озимые посевы, картофель предварительно мотыжили, подкормили, теперь окучиваем.

Сеноуборку, силосование, сдачу поставок сена государству закончили. Заканчиваем подготовку к уборке урожая и обязуемся убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь с тем, чтобы досрочно рассчитаться с государством, тем помочь Красной Армии громить фашистов, а также обеспечить полноценный трудовой день.

Для этого у нас имеются все возможности. Убрать нам необходимо 65 га озимых, 119 га яровых зерновых. В колхозе полностью подготовлены: жатка, сортировка, конная молотилка, на каждую лошадь телега, сбряз, мешкотары 100 штук, достаточное количество отзубренных серпов, кос, вил, граблей, метел,

зернохранилище готово к приемке зерна: очищено от мусора, продезинфицировано, побелено. Имеется крытый ток.

На жатке будет работать опытный машинист Перекалов Иван Афанасьевич, в помощь ему даем одного человека. Для быстрейшей уборки будем применять ручную косу для хлеба, для чего приготовлено 6 кос с граблями, людей 6 человек обучили. Пробивщик кос Домнин Николай Васильевич обеспечит хорошую работу косцов.

Скирдовать будем большей частью вручную, так как лошади будут заняты на вывозке хлеба государству и осеннем севе. Для скирдования выделяем опытных колхозников: Семенова Петра Ивановича и Громова Ивана Константиновича. Будем использовать на транспортных работах и скирдовании быка и корову.

Для сдачи хлеба и других продуктов государству организуем транспортную бригаду из 4 человек в составе: Домнин Федор Васильевич — бригадир, Волкова Анна Федоровна, Богатов Генна-

дий Ипполитович, Семенова Антонина Алексеевна.

На уборке урожая будут участвовать поголовно все колхозники и колхозницы, в том числе и овощное звено (в свободное от работы на овощах время), животноводческая бригада и часть административно-управленческого аппарата.

На время уборки устанавливаем следующий распорядок дня: начало работы в 4 часа утра, конец — 10 часов вечера, с 2-х часов перерывом на обед.

Для быстрейшего завершения уборки широко разведем социалистическое соревнование, для поощрения лучших людей выделяем премиальный фонд в 5.000 рублей.

Агитаторы Семенов Н. П., Маркелова О. П., Громов М. С. будут проводить чтения газет, беседы, доклады, ежедневно выдвигать «боевой листок» и ежедневно газету.

Уборку зерновых озимых яровых обеспечим в 16—18 рабочих дней. За это говорят наши расчеты.

**О самовольном забое скота в колхозе „Победа“ Шерменевского сельсовета**

Решение исполкома райсовета от 4 июля 1943 года

Отметить, что колхоз «Победа» Шерменевского сельсовета, недопустимо отстал в выполнении государственного плана животноводства и на 1 июля ни по одной группе скота не обеспечил комплектование ферм, в то же время в колхозе допущен забой скота без разрешения райзо: забито крупного рогатого скота 12 голов и овец 22 головы.

Исполком райсовета решил: 1. За срыв государственного плана животноводства и за самовольный забой скота считать невозможным дальнейшее пребывание у руководства колхоза

Председатель исполкома райсовета **РАССАДИН**.  
Секретарь райсовета **МИРОНОВА**.

**Плоды заботы и беспечности**

Хорошо и отрадно видеть чистые поля и огороды колхоза «Красный сормович». Подлесовского сельсовета. Чувствуется, что здесь своевременно была проявлена забота об чистоте полей и огородов от сорняков, что самоотверженный труд колхозников и колхозниц не пропал даром. Высокая, густая и чистая пшеница, во-время обработанные поля картофеля и овощей обещают высокий, военный урожай. Индивидуальная сельщина, уже вошедшая в практику колхозных

работ, дает свои положительные результаты.

Противоположная картина в колхозе имени Ленина того же сельсовета.

Председатель колхоза тов. Грачев и агроном Жуков настолько стали безразличными к сорнякам, что меньше метра в высоту сорняков и не замечают.

Огурцы, ранняя капуста, морковь, помидоры заросли сорняками, и если не принять немедленных мер по очистке, то ждать урожая овощей бесполезно.

Это результат того, что в кол-

**Перечень работ**

Объем работ	Дневное задание на 1 человека	Будет работать			Дневная производительность	Продолжит. работ в днях	Календарные сроки работ	Необходимые материалы и орудия производства	
		Людей	Лошадей	Крупн. рогат. скота					
Уборка озимых	64,5 га	—	—	—	—	—	—	—	
Косыба озимых вручн.	17,5 >	0,5 га	15	—	2,5 га	7	до 30/VII	5 кос, 5 граблей	
Жнитво жаткой	28 >	4 >	12	2	4 >	7 >	> > >	1 жатка, 4 граб.	
Жнитво серпами	19 >	0,15 >	26	—	3,9 >	6 >	> > >	26 серпов	
Скирдование озимых вручную	64,5 га	250 сноп	30	1	2	16 >	4 >	4/VIII	11 пар носилок
Молотыба озимых на конн. молот.	150 цн.	30 цн.	15	4	2	30 цн.	5 >	10/VIII	—
Молотыба озимых тракт. молот.	600 цн.	120 >	38	7	2	120 >	5 >	15/VIII	—
Сдача хлебопост. гос.	300 >	6 >	4	7	—	24 >	13 >	30/VIII	—
Перенашка пара	74 га	1,3 га	4	8	—	5,2 га	14 >	1/VIII	—
Сев озимых селками	74 >	4 >	2	4	—	8 >	9,5 >	28/VIII	2 селки
Боронование пара	74 >	5 >	6	6	—	15 >	6 >	> > >	—
Уборка яровых	105 >	—	—	—	—	—	—	—	—
Жнитво жаткой	40 >	4 >	12	2	—	4 >	10 >	5/IX	Жатка, 4 граб.
Косыба вручную	30 >	0,5 >	18,0	—	—	3 >	10 >	> > >	6 кос, 6 граблей
Жнитво серпами	35 >	0,15 >	23	—	—	3,5 >	10 >	> > >	23 серпа
Косыба бобовых	14 >	0,25 >	12	—	—	3 >	4,5 >	> > >	—
Скирдование яровых вручную	119 >	250 сноп	28	1	2	20 >	6 >	15/IX	—
Копка картофеля	28 >	0,08 га	45	4	2	3,2 >	8 >	5/X	—
Уборка овощей	4 >	>	25	3	3	2 >	2 >	5/X	—
Молотыба яровых зерн.	1320 цн.	—	—	—	—	—	—	—	—
Молотыба яровых на тракт. молот.	700 >	120 цн.	38	7	2	120 цн.	6 >	20/X	—
Молотыба яровых на конн. молот.	620 >	30 >	16	4	2	30 >	20 >	20/X	—
Сдача картоф. и овощей государству	300 >	6 >	4	7	—	24 >	13 >	3/X	—

Председатель колхоза **ПРОХОРОВА К. М.**

Бригадир **РОМАНОВ**.

**ПОПРАВКА**

хозе работают скотом, женщины на прополке больше сидят, чем работают. Неужели до сих пор непонятно руководителям колхоза, что они своим беспечным поведением наносят непоправимый ущерб интересам государства, интересам честно работающих колхозников.

В нашей газете за № 42 от 1 июля 1943 года в статье «Колхоз „Ударник“ отстаёт» вкралась ошибка. В конце первого абзаца написано: «...из наличной площади пара 24 га вспахано лишь 23 га или 38 процентов к плану. Нужно читать: «...вспахано лишь 93 га или 38 процентов к плану».

Отв. редактор **С. Матвеев**

МЦ—06154. Тип. райгазеты «Б. Ф. У. Ч. И. Р. А. В. С. П. О. М.»

Тираж 2700.